

# 一院二院下月起取消简易门诊

- 年底前, 市级医院将全部予以取消
- 目的是引导单纯配药患者到社区医院就诊

本报讯(记者陈敏)记者昨日从市一院、二院获悉,从8月1日起,市一院、二院将取消简易门诊。而根据市卫计委要求,年底前所有市级医院将取消简易门诊。

方便门诊(简易门诊),是大型医院为方便患者复诊,提供开具药物处方及部分化验检查单,而不涉及疾病诊疗的门诊。因为流转速度快,去专科门诊可能要排半天队才能解决的问题,在方便门诊最快几分钟就能搞定。除市中医院和李惠利东部医院外,宁波大医院均设有方便门诊。

5月31日,宁波市康宁医院心理咨询治疗中心简易门诊正式关闭,成为我市三甲医院中首个取消的简易门诊。8月1日起宁波市第

一医院、宁波市第二医院取消方便门诊。我市一些暂时没有取消或减少方便门诊的大医院,目前也在着手准备中。

记者在采访中了解到,各大医院的方便门诊(简易门诊)自开设以来深受市民欢迎。为什么要取消方便门诊?方便门诊取消后,市民配药、做检查还方便吗?社区卫生服务中心能否满足患者的需求?

2月召开的全市卫生计生工作会议提出,今年将逐步取消三甲医院简易门诊。这主要是为了推进分级诊疗工作,体现“小病进社区大病去医院”,引导单纯配药的患者去基层医院就医。

根据公立医院改革中医疗资源

分级管理的要求,处于医疗平台制高点的三甲医院,定位主要是针对那些具有一定治疗难度的病人,而基本诊疗可以选择在社区医院进行。

其次,方便门诊不问诊配药的方式其实存在一定隐患。即使是需要长期服药的、病情稳定的慢性病人,其身体状况和需要服药的剂量也不是一成不变的,也需要定期检查身体状况,评估服药的剂量是否合理。

此外,同样配慢性药,在社区医院患者自付的比例还更低。我市医保政策一直在引导市民到基层医院去看病配药。根据现行的医保政策,如果是职工医保,在社区医院配药个人承担的费用

是8%-14%,在三甲医院个人要承担25%。而居民医保,在社区医院报销比例有60%,在三甲医院是30%。

据了解,取消简易门诊,宁波并不是先行者。在北京、深圳等城市的大医院,两年前就已经取消了简易门诊或方便门诊。

据介绍,取消简易门诊后,患者可选择如下就医方式:单纯配药、基本诊疗的患者到基层医院就医;选择大医院增设的全科门诊;相对复杂患者可选择专家、专科门诊,为了方便就医,建议预约挂号。

据介绍,对于市民反映的基层医院药品品种不全的问题,相关部门已经在着手改善。

## 两大泵站“整装” 备战用水高峰

市给排水集团多措并举保障夏季供水安全

本报讯(记者王岚 通讯员张良 章明璐)连日来的高温天气,令我市日供水节节攀升。市城管局给排水集团昨天传来消息说,7月23日供水量创新高134.75万吨,预计这一数字还将继续上升,最高日供水量将超140万吨。面对较为严峻的供水形势,目前,市给排水集团两大升级改造泵站项目已完成调试,将适时开启缓解部分区域供水压力不足问题。

据悉,投资600万元的镇海大码头泵站应急改造工程被镇海区列为“五水共治”项目,占地面积500平方米,日加压供水能力为2.5万吨,水源来自北仑小港一根穿越甬江的管道,将大大提高镇海蛟川街道以及城关的供水压力。目前泵站已完成设备调试。

另一泵站江北梅林调蓄泵站在7月初建成,已具备通水条件。其主要内容是两座总容积3万立方米清水池,可通过供水昼夜间的差异,在用水低谷进水、高峰补水来发挥调节功能,达到

平衡水厂供水的效果。

除工程建设保障外,覆盖全市的568个供水管网在线监测站点全部投入运行,一旦出现大波动及时报警,将爆管、漏水等问题控制在萌芽状态。而对于供水管网在运行过程中,因管材老化、重车挤压等造成漏损,今年上半年自来水公司通过巡线听漏队伍的夜间查漏,查出输水管道漏点约2200个,第一时间予以维修,避免自来水白白流掉,为今夏供水增加了一道保障。

我市还积极实施分质供水、优水优用、让需于民,使每一滴水发挥其最大效用。日前,工业供水宁钢——大榭临时管全线贯通,这让用水一直捉襟见肘的大榭岛终于得以“解渴”,喝上“姚江水”。试通水管线的大榭岛工业用水一直是由自来水公司供应,此次工业水厂及时解围,相当于把原先每天5万吨的自来水“让”给了市民使用,也在一定程度上缓解了城市供水压力。据悉,目前,市给排水集团下属工业供水公司姚江水厂日供水量已达30万吨。

## 小商标“贷”动甬企大发展

我市今年商标权质押贷款突破6亿元



本报讯(记者殷聪 通讯员陈锦云)“没想到商标权也能贷款,这正好帮助我们解决了近期的资金难题。”日前,慈溪市三北振慈农业专业合作社的范社长通过商标权质押从慈溪市农村商业银行拿到了50万元贷款。自此,慈溪成为我市第6个实现商标专用权质押贷款的县(市)区。

近年来,宁波市市场监督管理局针对企业融资难问题,积极探索通过商标质押贷款缓解企业融资难的途径,采取多项服务措施,为企业提供高效融资对接服务,解决了企业在经营发展过程中遇到的资金“瓶颈”问题。据初步统计,今年上半年,宁波企业商标专用权质押贷款金额已突破6亿元。

位于周巷的慈溪市宝绿蔬菜专业合作社是当地的一家知名企业,其生产的安农牌“黄瓜”曾于

2013年荣获“浙江省著名商标”称号。近期,该企业因收购当季农产品以及采购种子、化肥等需求,需要大量周转资金。“上月中旬,慈溪市市场监督管理局工作人员得知我们的处境后推荐了商标专用权质押贷款。没想到半个月不到,我们就顺利拿到了贷款。”慈溪市宝绿蔬菜专业合作社的负责人沈先生告诉记者,通过商标权质押,解决了该企业的“燃眉之急”。同时,通过商标权质押贷款实现了无形知识产权的有形转化,企业品牌效应进一步提升。

宁波市市场监督管理局商标处相关负责人告诉记者,宁波作为中国民营经济最为活跃的地区之一,拥有丰富的商标资源。目前,宁波60余万户市场主体中,有境内注册商标14.1万件,马德里商标(一标多国)1063件,其中行政认定的驰名商标77件,累计认定浙江省著名商标592件,市知名商标1267件。该负责人表示,下一步,宁波将进一步加大对小微企业、龙头企业的信贷支持,在风险可控范围内,帮助企业盘活无形资产,支持和鼓励企业创新,加快转型升级。



## 给公共自行车“洗脸”

昨天,宁波百余名志愿者在体育馆东网点清洗公共自行车。当天是市公共自行车公司党员携手志愿者开展“迎峰会·创最美”自行车清洗义务活动。志愿者们希望以此来影响和号召更多的市民加入“保护自行车,清洁自行车”的行列中来。

(徐文杰 郁佳璇 摄)

## 闹市区竟有人设摊宰杀活禽

我市两年前已禁止街头活禽交易;疾控中心人员称,夏季也可能传染禽流感

本报记者 吴冠夏

近日,有市民向本报热线反映,在江东区镇安街晶华名园小区西门,有无证摊贩一早推着电瓶车设摊宰宰、兜售活禽,又臭又吵,希望有关部门能够来管一管。

### 小区门口现宰活禽卖得欢

昨天早晨6时40分,记者来到镇安街晶华名园小区西门,发现该小区门口俨然一副菜市场的模样,有近二十个无证摊贩在地上设

摊,所售物品品种繁多,有卖蔬菜的、卖水产的、卖五谷杂粮的,最醒目的是卖活禽的。“老板,要不要来一只最正宗的‘放山鸡’,30元一公斤,保证好。”一名商贩兜售成功后麻利地宰杀起来,摊位旁站着三五个准备购买的市民。

“每天清晨,这些摊贩会准时‘上班’,当街叫卖。”家住晶华名园小区的韩女士无奈地说,吵醒她的要么是叫卖声,要么是鸡鸭叫声,有时也会被汽车鸣笛声吵醒,因摊位堵路,司机只得鸣笛示意。“这种情况已经持续了相当长一段时间。”

经过两个多小时的观察,记者没有发现城管执法人员来干预。晶华名园小区一名保安告诉记者,每天早晨6时至8时,便是无证摊贩的“黄金时间”。“工作日每天早晨城管执法人员会来巡逻,无证摊贩见状便一哄而散,城管执法人员一走,那些摊贩又会再次‘集结’,而只有双休日是监管的‘空当期’。”

### 菜场内禽类摊位生意惨淡

随后,记者拐进就在隔壁的华严菜市场。与外面相比,不少肉禽摊位门可罗雀。“阿拉可是早上刚从江北禽类屠宰场拿出来的鸡,只要26元一公斤。”一名女摊主正卖力地向一男顾客推荐。男顾客看了下便走了,嘴里嘟囔着:“死的卖这么贵,外面活的也才卖这个价呢!”看着渐行渐远的顾客,女摊主忍不住摇头叹息。

“以前,菜场边上并没有这些无证摊贩,摊位上的生意还好做,销量还算正常。”说起那些无证摊贩,女摊主又气又无奈,“我们进货是很正规的流程,保质量、保新鲜、保安全,而外面现场宰杀活禽存在传染禽流感风险,可不少市民认为冬春季才是禽流感高发季,夏季不会有禽流感,还是宁愿光顾外面的摊位。”“长此以往,这生意是难做下去了。”

### 街头宰杀活禽是明文禁止的

据了解,宁波市自2014年7月1日起,永久性关闭主城区活禽交易市场,推行在集中屠宰点家禽杀白上市,海曙等四区所属街道内将不再有活禽交易。市民若在禁止活禽交易区域中,发现有商贩在从事活禽宰杀,如果在市场范围内,可以向当地市场监督管理部门反映,如果在市场范围外,可以向当地城管部门反映。

另外,是否如部分市民所言,夏季不会传染禽流感?记者采访了宁波市疾病预防控制中心的相关人员。一位马姓工作人员告诉记者,夏季不会传染禽流感是一个认识误区——温度高、湿度大,确实不利于禽流感病毒存活,也不利于禽流感的传播和对禽体的侵入,但这并不是说,夏季高温能杀死所有的禽流感病毒。

“夏天,只是降低了禽流感病毒暴发的概率。”该工作人员表示,人主要通过呼吸道吸入禽流感病毒而感染,也可通过密切接触感染的禽类分泌物或排泄物,或直接接触病毒而感染。所以,防控禽流感要做到“三要三不要”:接触禽鸟以后,要勤洗手,食用时要煮熟,如发生发热、咳嗽、头痛、全身不适等呼吸道症状,要早就医;不要食用死禽肉,不要购买来源不明的禽鸟类产品,尽量不要与禽鸟接触。

## 海燕集结 逐梦甬城



昨天下午,来自美国、英国、加拿大等国家和地区著名高校的29名“海燕”(在校留学生)相聚宁波,正式开始为期6天的海燕集结行动。在这6天的时间里,29名“海燕”将通过辅导课学习、头脑风暴互动、企业见习等环节,

进一步了解宁波的人才政策和投资环境,熟悉初创公司的管理流程。据了解,海燕集结行动由浙江省侨联发起,主要是为海外学子搭建有效的人才孵化平台。

图为参加培训的“海燕”们。(周维强 李春霞 摄)



在晶华名园小区西门,无证小贩正在宰活禽。(吴冠夏 摄)